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I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (4đ)

	Câu
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	2
	3
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	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	Đáp án
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Câu 1: Trong một phản ứng oxi hóa – khử, chất oxi hóa là:


A. Chất nhận electron
B. Chất nhường electron


C. Chất có số oxi hóa tăng
D. Chất không thay đổi số oxi hóa

Câu 2: Nguyên tử X có kí hiệu nguyên tử là 
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X

. Số hiệu nguyên tử của X là


A. 10
B. 8
C. 9
D. 18

Câu 3: Đồng có 2 đồng vị là 65Cu (27%) và 63Cu (73%). Thành phần % về khối lượng của 63Cu trong CuSO4 là (cho S = 32, O = 16)


A. 28,12(%)
B. 28,92(%)
C. 28,83(%)
D. 28,74(%)

Câu 4: Số oxi hoá của nguyên tố lưu huỳnh trong các chất: S, H2S, H2SO4, SO2 lần lượt là :


A. 0,  –2,  –6,  +4.
B. 0,  –2,  +6,  +4.
C. 0,  –2,  +4,  –4.
D. 0,  +2,  +6,  +4.

Câu 5: Một nguyên tử X có cấu hình electron là 1s22s22p5. Công thức hợp chất khí của X với hiđro là:

A. XH3
B. XH
C. XH7
D. XH5
Câu 6: Cấu hình electron ở phân lớp ngoài cùng của nguyên tử X là 3p5. Vị trí của X trong bảng tuần hoàn là:

A. Ô thứ 19, chu kì 4, nhóm IIA
B. Ô thứ 17, chu kì 3, nhóm VA

C. Ô thứ 18, chu kì 3, nhóm VIIIA
D. Ô thứ 17, chu kì 3, nhóm VIIA
Câu 7: Cho các phân tử: NaCl, MgCl2, AlCl3, MgO. Phân tử nào có liên kết cộng hóa trị phân cực (cho độ âm điện: Na = 0,93, Cl = 3,16, Mg = 1,31, Al = 1,61, O = 3,44)


A. MgO
B. AlCl3
C. MgCl2
D. NaCl

Câu 8: Nguyên tử X có tổng số hạt (e, p, n) trong nguyên tử là 13. Kí hiệu nguyên tử của X là (cho biết: 
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A. 
[image: image3.wmf]8

5

X


B. 
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X


C. 
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X


D. 
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Câu 9: Cho các ion sau: Na+, Al3+, 
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, Ca2+, 
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, Cl–. Hỏi có bao nhiêu cation?

A. 5
B. 2
C. 4
D. 3
Câu 10: Cho phản ứng oxi hoá - khử: Cl2 + KOH  → KCl + KClO3 + H2O. Trong phản ứng này Cl2 đóng vai trò là


A. Chất oxi hoá
B. Chất môi trường phản ứng


C. Chất khử và chất oxi hoá
D. Chất khử

Câu 11: Phản ứng nào sau đây là phản ứng oxi hóa - khử?


A. 2HNO3 + 3H2S ( 3S + 2NO + 4H2O
B. N2O5 + H2O ( 2HNO3

C. HCl + NaOH ( NaCl + H2O
D. 2Fe(OH)3 
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 Fe2O3 + 3H2O

Câu 12: Phản ứng nào sau đây không phải là phản ứng oxi hóa - khử?


A. 2Na + 2H2O ( 2NaOH + H2
B. Mg + 2HCl ( MgCl2 + H2

C. 2F2 + 2H2O ( 4HF + O2
D. Al4C3 + 12H2O ( 4Al(OH)3 + 3CH4
Câu 13: Cho các đại lượng, tính chất sau:

(1) Bán kính nguyên tử    (2) Độ âm điện        (3) Tính bazơ của hiđroxit

(4) Nguyên tử khối           (5) Số electron ở lớp ngoài cùng.

Trong một chu kỳ, theo chiều tăng điện tích hạt nhân. Đại lượng, tính chất nào  tăng?

A. (2), (4), (5)
B. (2), (3), (4)
C. (1), (3), (4)
D. (1), (3), (5)
Câu 14: Kiểu liên kết nào được hình thành giữa hai nguyên tử bằng một hay nhiều cặp electron dùng chung?


A. Liên kết kim loại
B. Liên kết hiđro


C. Liên kết ion
D. Liên kết cộng hóa trị

Câu 15: Công thức phân tử của hợp chất khí tạo bởi nguyên tố R và hiđro là RH3. Trong oxit mà R có hoá trị cao nhất thì oxi chiếm 74,07% về khối lượng. Nguyên tố R là

A. S (M=32)
B. Cl (M=35,5).
C. N (M=14)
D. P (M=31).
Câu 16: Cấu hình electron của nguyên tử X (Z=13) là:


A. 
[image: image11.wmf]22621

1s2s2p3s3p


B. 
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1s2s2p3s3p


C. 
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1s2s2p3s3p


D. 
[image: image14.wmf]2263

1s2s2p3s


II. PHẦN TỰ LUẬN (6đ)
Câu 1(1,5đ): Nguyên tử X có tổng số hạt (e, p, n) là 54, số hạt mang điện nhiều hơn số hạt không mang điện là 14 hạt.

a) Xác định số hiệu nguyên tử của X ?

b) Nguyên tố X là kim loại, phi kim hay khí hiếm. Giải thích?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Câu 2(1,0đ): Nguyên tố Y có 2 đồng vị là  
[image: image15.wmf]10
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 và 
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. Nguyên tử khối trung bình của Y là 10,81. Tính % số nguyên tử của mỗi đồng vị?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Câu 3(1,5đ): X và Y là 2 nguyên tố thuộc cùng một nhóm và ở 2 chu kỳ liên tiếp trong bảng tuần hoàn. Tổng số proton trong 2 hạt nhân của X và Y là 32. 

a) Xác định số hiệu nguyên tử của X, Y?

b) Xác định vị trí của X, Y trong bảng tuần hoàn?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Câu 4(2,0đ): Lập phương trình hóa học của các phản ứng oxi hóa – khử sau bằng phương pháp thăng bằng electron (xác định chất khử, chất oxi hoá, quá trình oxi hoá, quá trình khử)

a) (0,75đ) P + H2 SO4  → H3PO4 + SO2 +H2O

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
b)(0,75đ) Cu + HNO3  → Cu(NO3)2 + NO + H2O

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………c)(0,5đ) Mg + HNO3 ( Mg(NO3)2 + N2O + NO + NO2 + H2O (biết tỉ lệ thể tích N2O : NO : NO2=2 : 2 : 1)

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
----------- HẾT ----------
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